

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre « 5'00
Número del día 10 céntimos;
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LA EXAJERACION

Debiera servir de norma de conducta a cuantos sostienen ideas avanzadas, el recuerdo de que jamás ha podido triunfar la exajeración en el mundo.

Ha habido momentos en la historia en que ideas radicalísimas han parecido que lograban el triunfo, pero después los hechos han venido con su lógica irrefragable a demostrar lo contrario.

La exajeración en cualquier punto de vista que se le considere es algo semejante a una orgía de ideas; a un desbarajuste mental que no puede durar mucho tiempo en el terreno de la práctica.

Evidentemente puede la exajeración en algunos momentos tener cosas buenas, pero no puede durar mucho, porque sería completamente impracticable.

Por ejemplo, la exajeración en la higiene en casos extremados de epidemias ó de enfermedades, no puede negarse su conveniencia, pero la constante exajeración de la higiene en todos los momentos de la vida, sería imposible; porque para llevarla a la práctica haría falta meter en urnas de cristal a las ciudades, suministrar aire desinfectado y a cada momento sometido a purificaciones, y así en todos los órdenes que abrazan tan importarte extremo.

Por eso se sabe que los exajerados jamás triunfan; jamás alcanzan lo que se proponen, porque dos exajerados de la misma idea, son «ipso facto» enemigos, puesto que entre ellos tiene que existir la desconfianza de que no sean tan avanzados en sus pareceres el uno como el otro.

Así, pues, hoy cuando vemos las sectas de exajerados que naturalmente piden imposibles que tiene que rechazar la razón, no encontramos en ellos un peligro para lo futuro, sino un mal para el presente, porque se convierten los ignorantes en desequilibrados que se perjudican a sí mismo y como estos presentan por desgracia una gran masa, resulta un daño para la sociedad, que debe sobre todas las cosas evitarse.

En el muelle

Ayer por la mañana llegó a nuestro puerto el vapor austriaco «Ferrer Jo'zaffiraly».

Procede de Santa Cruz de Tenerife, Mazagán y Casablanca.

Pertenece a la Compañía de Navegación Marítima «Adria», de la matrícula de Fiume.

Ha conducido 113 pasajeros en tránsito, entre ellos súbditos ingleses, austriacos, franceses, orientales, malteses, italianos, españoles y marroquíes.

Según se nos dijo este buque ha sido perseguido por un crucero de guerra francés.

Cuando fondeó el mencionado buque mercante, la mayoría del pasaje, desembarcó sin esperar a que la Sanidad diera entrada a la nave.

Este buque como los alemanes que se encuentran en bahía quedará amarrado hasta que los respectivos Gobiernos ordenen su salida.

También entró el vapor italiano «Pojiva»; procedente de Génova.

Se esperan otros buques mercantes alemanes.

También se decía que dos buques alemanes habían sido cañoneados en el estrecho por un crucero francés.

Esta noticia la publicamos solo a título de rumor circulado.

Ayer tarde celebró una extensa conferencia con el señor comandante de Marina de este puerto, el jefe de policía, don Agapito Fernández.

El señor gobernador civil ha dispuesto que desde hoy concurren al muelle seis parejas de policía las que prestarán servicio en este sitio durante los acontecimientos actuales.

También se dijo que un vapor auxiliar tendrá permanentemente encendidas sus calderas, para poder en cualquier momento preciso evitar el desembarco de pasajeros de los buques extranjeros que lleguen.

El señor Vice-cónsul de Inglaterra en Cádiz ha recibido la siguiente comunicación telegráfica de su Gobierno.

«Debe Vd. avisar a los buques mercantes ingleses que no salgan para puertos alemanes en vista de que se le está deteniendo en dichos puertos».

Ayer tarde a las cinco, entró en nuestro puerto, el crucero «Princesa de Asturias».

Salieron para Cartagena, los torpederos «Números 3 y 4».

Por Telégrafo

Madrid, 4 (varias horas.)

Política y políticos

S. M. el Rey

En el expreso salió el Rey de San Sebastián para Madrid.

Le acompañan los ministros de Marina y Estado.

En la estación le despidieron las autoridades y representaciones de corporaciones y centros, así como gran gentío, que le aclamó.

El conflicto Europeo

Se reciben con gran retraso telegramas de Berlín, diciendo que en la frontera ruso-alemana solo se han registrado pequeños combates, interviniendo la caballería por ambas partes.

Añaden los despachos que la plaza de Johannesburgo, que está ocupada por un regimiento de dragones, fué atacada violentamente.

El ferrocarril de Johannesburgo a Lyck ha sido cortado, como igualmente la línea férrea de Mottorer.

Las bajas rusas fueron unas 20 y los soldados alemanes tuvieron bastantes heridos.

Telegrafía de Londres que no son cinco, como se dijo en un principio, sino cincuenta los millones de libras esterlinas que pedirá el Gobierno al Parlamento en concepto de crédito extraordinario con motivo del conflicto.

El presidente del Consejo de ministros francés ha recibido la visita de los delegados de los comités revolucionarios de París.

Estos le manifestaron su propósito de no estorbar la acción militar del Gobierno y le ofrecieron que será declarado como traidor a la patria todo aquel que ponga obstáculos ó dificulte las movilizaciones.

La Confederación del Trabajo ha redactado un manifiesto dirigido al proletariado, en el que dice que llegó la hora fatal, que existe un ligero destello de esperanza de que la hecatombe no sobre-

venga y que es necesario preparar el ánimo para prevenirlo ante las eventualidades.

Debemos conservar—agrega—la esperanza de una paz posible.

Este comité se ha mantenido y se mantiene en su puesto, luchando por la causa de la paz.

El órgano de los revolucionarios publicó antes de decretarse la movilización de las tropas, un suelto diciendo que como previsión a la llamada a filas de las reservas, la policía había formado una lista de sospechosos de las agrupaciones socialistas y sindicalistas para enviarlos al campo de concentración.

Según telegramas de París, Turquía ha dispuesto la movilización de sus tropas, la que se llevará a cabo con toda rapidez.

Oficialmente se ha confirmado la declaración de guerra de Alemania a Francia.

El embajador alemán retiróse de París.

Salió de la capital francesa a las diez de la mañana.

Antes de marchar dejó la nota de la declaración de guerra, basada en la actitud que Francia adoptara en la frontera alemana.

Corren rumores de que los alemanes han penetrado en el territorio de Holanda.

Noticias posteriores confirman que los alemanes han invadido la ciudad de Limburgo.

También se dice que Inglaterra se opondrá resueltamente a que Alemania penetre en el territorio de Bélgica estimando que debe respetarse la neutralidad de esta última nación.

Inglaterra empleará las armas en el momento de que Alemania haga algún acto de agresión contra la escuadra francesa.

Hoy comenzará en Inglaterra la movilización de tropas.

El Gobierno inglés propónese prohibir la navegación por el paso de Calais.

El ministro de Estado español ha celebrado extensa conferencia con el embajador de Inglaterra.

Ayer lo hizo con los de las demás potencias.

Hoy se celebrará Consejo de ministros.

En él se tratará con toda atención del actual conflicto, así como de la B'rsa.

De Argel dicen que se ha prohibido la venta de la gasolina y que con tal motivo han dejado de funcionar los vapores argelinos.

El puerto de Argel ha sido convenientemente fortificado.

El vapor correo de Marsella a Argel va escoltado por un contratorpedero.

El mayordomo del «Sitger» ha dicho que tuvo que aprovisionarse al fiado por no admitírsele billetes.

Los viajeros afirmaban que por cada duro español se habían dado 5'50 francos.

Despachos de Portugal comunican que se ha reunido el Consejo de ministros de la república, ocupándose de la guerra europea y del rumbo que han tomado las cosas.

El Gobierno alemán ha ordenado a los buques alemanes que permanezcan en los puertos portugueses en que se encuentren.

Hay gran escasez de carbón, petróleo y dinero.

Muchos barcos pesqueros están imposibilitado de salir.

Existen fundados temores de que el

Brasil suspenda el envío de sus productos a Portugal.

Los socialistas han celebrado manifestaciones en contra de la guerra.

Se cantó el himno «La Internacional».

Fuerzas del ejército se opusieron a la realización de aquéllas viéndose obligado el ministro de Hacienda a hablar, rogando a los manifestantes que se disolvieran.

El Gobierno ha anunciado que procederá contra los que traten de perturbar el orden.

Los armadores ingleses han ordenado la suspensión de la salida de los buques.

Se asegura que ha sido nombrado general en jefe del ejército expedicionario inglés Mr. John Trench, para el caso de que las fuerzas británicas tuvieran que pasar al continente.

De llegar este caso, el ejército inglés desembarcaría en Boloñas 100.000 hombres, que procederían de acuerdo con el Estado Mayor inglés y francés.

Se confirma que el Rey Jorge de Inglaterra intervino personalmente en la discusión que se promovió entre Austria y Rusia.

El soberano inglés escribió cartas a los embajadores de ambos imperios, desconociéndose el texto de aquellas.

El Gobierno inglés dirigió a las grandes potencias una nueva proposición, solicitando que enviara a Londres dos representantes que se encargarían de decidir las condiciones para concertar un acuerdo.

El monarca inglés pedía también la cesación de los preparativos militares.

Se adhirieron Rusia y Francia. Austria se inclinaba hacia la aceptación y Alemania se abstuvo.

El embajador alemán ha comunicado al marqués de San Giuliano la declaración de la guerra a Rusia.

El marqués de San Giuliano manifestó que Italia guardará neutralidad absoluta, conforme al espíritu de la Tríplíce.

El embajador de Alemania no habló del estado de relaciones franco-alemanas.

Los alemanes se han apoderado del paquebot «Castro» y de otros buques carboneros.

El puerto de Libau ha quedado destruido por completo.

El número de bajas rusas fué considerable.

Se espera la llegada de transportes alemanes, que desembarcarán en Libau fuerzas de ocupación del ejército alemán.

Las fuerzas alemanas se proponen entrar en Rusia por el departamento de Vilna, para coadyuvar a la toma de Libau.

El cónsul español en Vichy telegrafía al ministro de Estado que se aprestan a regresar con toda diligencia a España los individuos de la colonia española que veraneaban en dicho balneario.

Comunica además que entre los automóviles de que se han incautado en la frontera las autoridades francesas, figura el del conde de Mejorada, hermano del de Romanones que se disponían a entrar en España.

Agrega que han resultado inútiles las gestiones practicadas para la devolución, por haber transcurrido con exceso las horas señaladas para poderse pasar la frontera.

Se sabe que varios aeroplanos franceses volaron sobre Bélgica, violando la neutralidad.

Es incalculable el número de viajeros que han intentado marcharse de París por la estación de Quay d'Orsay.

Muchos consiguieron sus propósitos, pero otros se vieron precisados á regresar á la Villa ó pasar la noche en la estación.

En los jardines de la estación dormían muchas mujeres con sus hijos.

La recaudación en taquilla en la estación ascendió á 600.000 francos.

—Se ha publicado una nota oficial diciendo que los alemanes han penetrado en Francia.

Los ministros se reunieron en consejo en el palacio del Eliseo, para examinar la situación.

—El presidente del Consejo ha quitado importancia á la presencia de barcos de guerra alemanes en aguas de Canarias.

Por la tarde se celebrará otro Consejo de ministros que presidirá el Rey.

Aún no se ha cerrado la Bolsa de Madrid.

Hoy acordará el Gobierno sobre el particular, pero parece que se inclina á que no se cierre en vista de la serenidad del pueblo.

Cataluña excita al Gobierno para que el Banco aumente la circulación fiduciaria.

—Se aseguraba esta tarde que ha caído en poder de los franceses algunas de las poblaciones alemanas próximas á la frontera.

—Comunican de París que el Gobierno francés ha sufrido una crisis parcial.

A la cartera de Negocios extranjeros ha pasado Doumergue, á la de guerra Pau.

—A última hora telegrafían de la capital de Francia, que el Gobierno italiano observará la mayor neutralidad en el actual conflicto.

Así se lo comunicó el embajador de Italia al jefe del Gobierno francés monsieur Viviani.

Este emocionadísimo mostró su gratitud al embajador, rogándole hiciera presente esta expresión de sentimientos al Gobierno italiano.

NOTICIAS VARIAS

Sepelio

Con numeroso acompañamiento verificóse ayer el sepelio del que fué nuestro estimado convectivo don Emilio Saenz.

Formaban el duelo el alcalde don Sebastián Martínez de Pinillos, secretario del Ayuntamiento don Francisco Pró, don Alejandro R. Bromme, don Camilo Saenz de Arizmendi, don José Díaz Bran, don Ramón García y don Eduaado Ferrer.

El «Canalejas»

Para Larache y Arcila salió ayer el vapor «Canalejas», conduciendo 75 individuos de tropa pertenecientes á diferentes Cuerpos.

También han marchado en dicho buque varios señores oficiales, el capellán segundo don Arsenio Díaz, el juez de Larache don Julio Rodríguez Contreras, el secretario de dicho Juzgado don Juan León Ogalla y el oficial telegrafista don Ricardo Cánova.

Viajeros

Ayer en el exprés marchó á Jerez la respetable señora doña Isabel Bohorques, de Cerón, acompañada de su hija Purificación.

También marchó, después de pasar temporada en ésta, su sobrina la bella Srta. Carmen Bohorques y La-Cave.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Reina Victoria Eugenia» salió el domingo 2 de Buenos Aires para Montevideo.

El «Isla de Panay» salió el lunes 3 de Valencia para Alicante.

Telegramas

El señor gobernador civil recibió un telegrama del señor ministro de la Gobernación, en el que se comunica el acuerdo del Consejo de ministros prohibiendo la exportación de la plata y algunos productos del país.

El señor gobernador civil envió un telegrama circular relacionado con el anterior á los señores alcaldes de la provincia, para que den el más exacto cumplimiento á lo ordenado por la Superioridad.

Fallecimiento

Anoche, á las ocho y media, dejó de existir en ésta, nuestro antiguo vecino don José Revuelta García, después de penosa enfermedad.

El finado era tío de don Federico Rodríguez Revuelta, estimado amigo nuestro y probo empleado de esta casa.

El sepelio del cadáver tendrá lugar esta tarde á las seis.

A la familia doliente enviámosle la expresión de nuestro más sincero pesar.

Abogado

Se encuentra en Cádiz el ilustrado abogado, amigo nuestro don Pablo Vila San-Juan.

Dámosle la bienvenida.

«La Gota de Leche»

Para el próximo jueves á las cinco de la tarde, ha citado á su despacho el señor Gobernador civil á las distinguidas señoras invitadas á la organización de las fiestas que han de celebrarse, cuyos productos se destinaron á la expresada institución.

Buque de guerra

Para Bilbao y Ferrol saldrá hoy el transporte de guerra «Almirante Lobo».

Circular

La diri irá hoy el señor Gobernador civil á los alcaldes de esta provincia, para que cumplimenten lo dispuesto por la superioridad, de que no toleren ninguna clase de manifestación relacionada con la guerra, así como que prohiban la exportación de productos alimenticios.

De Madrid

Procedente de Madrid llegó ayer la respetable señora viuda de don Eduardo Moyano, acompañado de su hijo y de las sobrinas.

Anuncio del Banco de España

En el Banco de España quedó ayer colocado el siguiente anuncio:

«Queda suspendida la admisión de cheques sobre el extranjero y billetes de Bancos extranjeros, para pagos derechos Aduanas».

Visitas

Visitaron ayer tarde al señor gobernador civil los siguientes señores:

D. Fausto Barrios, teniente coronel de la guardia civil, don Cristóbal Romero, alcalde de Villamartin, don Pedro Jiménez Lopete, comandante de la guardia civil, don Francisco Mora Figueroa, jefe de los conservadores de Conil y don Francisco Zarzuela Narvaez, jefe de los conservadores de Puerto Serrano.

D. Federico Godoy, catedrático de la Academia de Bellas Artes y Oficios, don Rufino Quintana, juez del distrito de Santiago de Jerez y don Julio Rodríguez Contreras, juez de Larache.

Conferencia

Ayer tarde la celebró muy extensa con el gobernador civil, don Francisco Zarzuela, jefe del partido conservador de Puerto Serrano y en la que trataron diversos asuntos políticos relacionado con los de aquella villa.

El señor Zarzuela, salió satisfachísimo de la buena acogida, que le otorgó la digna primera autoridad de la provincia.

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión de hoy miércoles.

Acta de la sesión anterior.

—Resolución dictada por el Ministerio de Hacienda respecto á la solicitud de cesión de naves de la muralla del Norte.

—Oficio de la Asociación de Hijas de la Inmaculada Concepción, en demanda de un objeto para la Rifa que ha de celebrarse en favor de las Escuelas Católicas.

—Informe de la Comisión de Urbani-

zación proponiendo se conceda permiso á don Emilio Portas para vender un inmueble en Extramuros.

—Informe de la Comisión de Fiestas opinando se conceda la suma de 250 pesetas como subvención para celebrar festejos en el barrio de la Libertad.

—Informe de la Comisión de Policía Urbana favorable á la colocación de un toldo en la casa núm. 35 de la calle Isaac Peral.

—Informe de la misma Comisión estimando se acceda á la instalación de un monta-carga eléctrico en Hotel de Francia.

—Informe de igual Comisión sobre la colocación de una caseta de lona á espaldas del kiosco de don Carlos Derqui situado en el paseo de Canalejas.

—Informe de dicha Comisión al objeto de que se autorice el traslado de un motor eléctrico de la casa núm. 18 calle Amaya, á la núm. 1 de La Gloria, con destino á la industria de panadería.

—Dos informes de la repetida Comisión para que se permita colocar vitrinas en las fachadas de los establecimientos Santo Domingo 3 y Columela 13.

—Dos informes de la supradicha Comisión para que se consientan paradas de vacas en las casas núm. 2 calle Santa Elena y Arboleja 28.

—Informe de la Comisión referida proponiendo la provisión de cinco vacantes de bomberos eventuales.

—Expuesto de la antedicha Comisión proponiendo se conceda á Joaquín Pazos Portos, obrero de la limpieza pública, la indemnización que le corresponde por inutilidad parcial.

—Expuesto de dicha Comisión para que se autoricen reparos urgentes en algunos carros del Apero de la limpieza pública.

—Informe de la Comisión de Mercados á la solicitud referente á la venta de las carnes de lidia.

—Expuesto de la Comisión especial de Subsistencias interesando que informen las Comisiones en los varios asuntos resueltos por aquella, que se les tienen encomendados.

—Expuesto de igual Comisión proponiendo reformas en las ventas de substancias alimenticias, y cuanto pueda afectarles en Policía municipal.

—Distribución de fondos para el mes actual.

—Relación de cuentas presentadas en la Contaduría.

—Instancias.

Urberuaga de Ubiña.—Marquina, (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

ECOS CHICLANEROS

4-8-914.

Viajeros

Llegaron á ésta para pasar temporada de baños, la distinguida familia del señor D. Antonio Alonso, de Sevilla, y D. Miguel Ortiz, de Estepa.

A Cádiz

Fueron bastantes los aficionados que marcharon á esa capital el pasado domingo, con motivo de la corrida de novillos efectuada en ella.

Los excursionistas vinieron satisfechos en parte, pues el ganado les disgustó excepto dos toros, «Bonarillo», no adelanta un paso en su profesión y sólo prestó interés al espectáculo, la voluntad y valentía de Valencia y Amuedo, al que hay desecó de ver de nuevo.

Estadística

Durante el pasado mes de Julio, se registraron en ésta 3 casamientos, 24 nacimientos y 31 defunciones.

Onomástica

Mañana celebra sus días, la distinguida y bella Srta. Nieves Serrano Gómez. Al siguiente día, lo celebran la señora D.^a Salvadora Mayor Rodríguez, D. Salvador Rodríguez Muñoz.

Vayan mis felicidades.

Actualidad

Por cada día que transcurre se nota sobre manera la época del año porque atravesamos que sin ser demasiado rigurosa en calor como en pasados años, necesitamos del fresco ambiente de la noche para compensar en algo la temperatura del día.

A este fin el intitulado paseo José María Quecuty, es el punto de cita de infinidad de familias y público en general, nocturnamente para poblar aquellos deliciosos sitios que ofrecen los jueves y domingos su mayor atractivo, puesto que la competente banda municipal que dirige el maestro Sr. Montero, ejecuta lo más selecto de su repertorio.

Enfermo

Continua en el mismo estado de delicada salud, la esposa de nuestro señor amigo el facultativo D. Sebastián Guerrero.

Hacemos votos por el pronto restablecimiento de la paciente.

Rastro de ganado

Fueron sacrificadas para el abasto público en el pasado mes, las siguientes reses:

Vacunas 47, cerdas 28, lanares 5 y cabrías 11.

Escándalo

El jefe de la guardia municipal, señor García Revisó, dá parte á esta alcaldía de que el domingo á las seis de la tarde y en la tienda del «Cañón», sita en la antigua calle Independencia, produjo escándalo un individuo nombrado Francisco Montero Rueda, el que en completo estado de embriaguez, acometía con una faca á los transeúntes y guardias municipales que acudieron á detenerlo.

Después de corretear varias vías, consiguieron los guardias señores Guerrero, Cabezas y Moreno, darle alcance y desarmarlo, conduciéndole á la Prevención Civil, desde donde pasó á la Prisión Preventiva, por orden del señor juez de instrucción, que entiende en el asunto.

Pasando el día

Estuvo ayer en ésta, la señora doña Concepción Redondo, acompañada de su bella hija Mariquita.

Por la tarde regresaron á esa.

Fiesta íntima

El próximo domingo 16, día de San Joaquín, tendrá efecto una excursión taurina á la dehesa «Pago del Humo», y en cuya placilla serán lidiados por varios aficionados, toretes de la vacada del señor Moreno Ortega.

Esto es, en celebración de festejar sus días uno de los hijos del antedicho señor.

PEDRO TEJERA.

La manera de prolongar la Vida es conseguir

UNA BUENA DIGESTIÓN

poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas.

ESTOMACAL

se consigue tomando el ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomaxin), medicamento conocido y recetado hoy por los médicos más notables de las cinco partes del mundo, porque con su uso desaparecen la *dispepsia*, la *inapetencia*, el *dolor*, la *acedia*, los *vómitos* y el *enflaquecimiento* producido en la mayoría de los casos por las malas digestiones que dificultan la asimilación y nutrición, siendo utilísimo para curar las

DIARREAS

agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete, que del adulto, pues es siempre inofensivo.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano 30, MADRID

Se remite por correo fletado á quien lo pide.